

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 253 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. november 9.

Ma befejeződik a Csallóköz megszállása

**A Szepesség tiltakozik a cseh uralom ellen
Ruszinszkóban elkecsereedett a hangulat
a bécsi döntés miatt**

Budapesten van a csehek határmegállapító bizottsága

A honvédség csapatai a hétfői nap folyamán egész csekély kivétellel megszállták a Csallóköz egész területét. Egyedül a Pozsony felőli részt nem szállták meg, egy kb. 5 km. széles sávot.

A Csallóköz felszabadító honvédségekkel együttthaladó újságírócsoporthoz két részre oszlott és mindenik más előnyomuló oszlophoz csatlakozott. Az egyik oszlop a Vág és a Kisduna találkozásánál lévő Gutáig ment előre, a másik Érsekújvár irányában Ógyalla és Bagota községeket szabadította fel, Huta és Ógyallán egyaránt nagy ünnepséggel és igazi bensőséges örömmel fogadták az első honvédségszolgálatokat. A nagy-község lakossága 13 ezer lélek. A honvédségek hétfőn délelőtt 11 órakor indultak el Keszthely felé, Huta felé. A hősi emlékművénél 5-6 ezer főnyi közönség gyűlt egybe, köztük magyarruhás iskolás növendékek. Zászlók rengetegre vette körül a hősi emlékművet, melyre a község 330 hősi halottjának a neve van felvéve. Az énekkar elénekelte a magyar Hírszekegyet, majd Bognár Gergely szentszéki tanácsos, plébános mondott nagyhatású beszédet, melyben a régi várt magyar honvédséget köszöntötte. Több beszéd és szavaltat után a közönség a lemenő nap aranyos sugarainál áhitatosan elénekelte a Himnuszt, majd Bognár Gergely plébános a Te Deumot intonálta.

Az Ógyalla felé vonuló magyar csapatok 11 órakor hagyták el a vasárnap megszállt Hetény községet. A bevonuló csapatokhoz megérkezett Jaross Andor felvidéki magyarpartii elnök. Már Ógyalla előtt nemzetiszínekkel díszített ke-

rékpárokön lelkes magyar legények érkeztek a honvédek elé és közrefogták a csapatokat és díszlépésben kísérték a honvédeket. Ógyalla községbe, ahol sokezer főnyi közönség boldogan ünnepelte a bevonuló magyar katonákat.

Joós Vilmos járási vezető és Buhovetz István községi bíró üdvözlő szavai után Feszty István a magyar nemzeti tanács vezetője a 20 év szünetéről beszélt s arról, hogy a magyar párt vezetői, különösen Jaross Andor és Esterházy János gróf milyen hősiességű küzdelmet vívtak.

Rákász Manci megható köszöntője után a bevonuló csapatok vezetői tábornoka nagy tetszést aratott beszédével, lóháton ülve köszöntötte meg az ünnepelést és mindenkit felszólított a munka folytatására, amelyhez a honvédség minden tekintetben segítséget fog nyújtani. A csapatok ezután a zenekar hangjai mellett díszmenetben vonultak el a közönség ezreinek rajongó lelkesedése közepette a vezénylő tábornok előtt.

Kassa november 7. Azokon a felvidéki részekre, amelyeket nem csatoltak vissza Magyarországhoz, a lakosság körében általános elkecsereedés lett urrá. A mecenzei, stósi, nagyszalanci és a kárpátaljai tüntetések után Szomolnokon és Szomolnokhután került sor tüntetésekre. Az elkecsereedett magyarság a magyarul érző németekkel és szlovákokkal együtt szembeszállt a karhatalommal, kitűzte a község házára a magyar lobogót. A tüntetésekre rengetegen jöttek a közeli szepességi falvakból és követelték egész Szepességnek Magyarországhoz való csatlakozását.

Végül összetűzésre került sor a tüntetők és csendőrség között. A tüntetés során nyolcan megsebesültek.

A tömeg azonban végül megfutamította a csendőrséget és a magyar Himnusz eléneklése után rendben szétoszlott. Oriási a nyugtalanság a sárosi falvakban is. Az eperjesi járási hivatalt elárastották levelekkel és memorandumokkal, amelyekben követelik a Magyarországhoz való visszacsatolást.

Eperjesen eddig 14 ezer ember irta alá a memorandumot. Itt különösen a szegényebb lakosság körében oriási az elkecsereedés. A hatóságok megszüntették a segélyek folyósítását, minek következtében a szegény lakosság a legnagyobb kétségbeeséssel néz a tél elébe.

A Lengyel TI ungvári jelentése szerint a ruszin földi nemzeti szervezetek képviselői Ungvárott tartott gyűlésükön határozati javaslatot hoztak, melyben kijelentik, hogy a prágai kormány nem volt felhatalmazva Ruszinszkó képviselőire, a bécsi döntőbíráskodás alkalmával, minthogy legutóbb október 11-én Prága elismerte, hogy ennek a földnek a lakossága saját maga rendelkezhetik joga felett.

A határozati javaslat tartalmát eljuttatták Csehszlovákia, Magyarország, Nagybritánia, Franciaország, Németország, Olaszország, Lengyelország, Románia és Jugoszlávia kormányaihoz.

A ruszin föld lakosságának képviselői ennek következtében kijelentik, hogy a bécsi döntés figyelembevételével is oszthatatlannak tekintik földjüket és követelik tel-

jes önrendelkezési joguk elismerését.

A bécsi döntőbíráskodás határozata értelmében a pozsonyi katonai bizottságok az átadásra kerülő felvidéki területek pontos határát nem állapították meg, hanem a semleges zónát jelölték ki.

Éppen ezért a magyar és cseh kormány vegyes határmegállapító bizottságot küldött ki a végleges határvonal megállapítására. A cseh bizottság tagjai Viest tábornok vezetésével már megérkeztek Budapestre.

Ribbentrop beszámolója

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter hétfőn este a külföldi sajtóképviselek összejövetelén nagy beszédet mondott.

Hangoztatta Németországnak Olaszországgal és Lengyelországgal való baráti kapcsolatait, a berlin-római tengely antibolszevista voltát és nagy jelentőségét.

A müncheni egyezményről szólva kijelentette, hogy a döntőbíráskodás a néprajzi elv alapján véglegesen megállapították a határt Magyarország és Csehszlovákia között.

Biztosítani akarták a baráti Magyarország érdekeit és lojálisak akartak lenni Csehszlovákiával szemben is. Ha Csehszlovákia szemben az új politikai helyzettel és Németországgal szemben új orientációt keres, béke lesz.



Kolozsvár városában három bombát dobtak. A bombák robbanásától senkisésem sérült meg. A tettes egy elbocsátott alkalmazott.

A csendesóceáni hajóhad kedden hajnalban kifut San Pedróból és San Diegóból, hogy résztvegyen a délkaliforniai partok mentén lefolyó háromnapos tengerészeti gyakorlatokon. A gyakorlatokon tíz páncélos, tizenkilenc cirkáló, ötvenöt torpedóromboló és négyszáz vizirepülőgép vesz részt.

A lengyel küldöttség, amely Berlinben tárgyal a németországi lengyel zsidók sorsáról, ma érkezett vissza Varsóba, hogy újabb utasításokat kérjen a lengyel kormánytól, a küldöttség a legrövidebb időn belül visszatér Berlinbe.

Vasárnap Haifában tűz támadt a kikötői nagyraktárban. Többórás erőfeszítéssel megfékeztek a tüzezt. A kár jelentékeny.

Elterjedt híresztelések szerint Blagoveszenszkben a lakosság állítólag fellázadt a szovjet parancsnokok ellen. A zendüléshez állítólag a helyőrség is csatlakozott. Charbinbe érkezett menekültek mondják, hogy a lázadás november 1-én tört ki. Kelet-szibéria katonai parancsnoka repülőgépes rajokat indított a város ellen, ezek azonban szintén csatlakoztak a felkelőkhez. Ezeket a híreket eddig még nem erősítették meg.

Hirdetmény

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhirrre teszi, hogy f. évi augusztus hó 7-én a Hortobágyon a sároséri gulyában 1 drb. jegytelen magyar tehén került, amelynek tulajdonosát megállapítani nem lehetett.

Az állat Hortobágyon, közelebből Sárosériben van őrizet alatt s amennyiben annak igazolt tulajdonosa a közhirrétételtől számított 8 nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkezik, az 1894 XII, tc, végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894 F. M. sz. rendelet 107 §-ában foglalt rendelkezések alapján f. évi november hó 22-én a Debrecenben megtartandó heti szarvasmarha vásáron nyilvános árverésen fog értékesítettetni.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legragyogóbb huszárvigjáték:

Beszállásolás

Főszereplők:

Szelezky Zita, Páger, Kabos, Rajnay, Kiss Manyi, Vizváry Mariska, Bilicsi és Pethes.

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Ma este Magyarországra érkezik lord Rothermere

Ma, kedden este Budapestre érkezik Magyarország nagy barátja, lord Rothermere.

Lord Rothermere volt az — mint ismeretes — aki elsőnek emelte fel tiltakozó szavát a trianoni igazságtalanságok ellen Hosszu éveken át harcolt a magyar igazságért és most, amikor a fel-

támadás bekövetkezik, nemes angol barátunk Budapestre siet.

Lord Rothermere, akit a hivatalos Magyarország ünnepélyes fogadtatásban részesít, nagy kísérettel Kassára utazik és jelen lesz a magyar honvédség kassai bevonulásánál. Lord Rothermere a kassai bevonulás után még néhány napot a magyar fővárosban tölt.

Országos tanítási szünet lesz november 10-én, csütörtökön

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a magyaroktatás Felvidék visszacsatolásának befejezése napján, november 10-én, csütörtökön az ország minden iskolájában ta-

nitási szünetet rendelt el és az egyházi főhatóságokat ezen az uton kéri fel a hasonló értelemben teendő intézkedésre.

Merénylet a párisi német követségen

Egy külföldi állampolgár hétfőn behatolt a német nagykövetségen Rath követségi titkár irodájába és két revolverlövést tett a követségi titkárra. Az egyik lövés a titkár vállát furta keresztül, a másik lövés májtájékán érte. A megsebesült diplomatát kórházba szállították. A merénylet kihallgatásakor azt vallotta, hogy tettével meg a-

karta bosszúlni Németországból kiűződött zsidó hitsorsait.

Herschel Feibel Grimsztan a neve, Hannoverben született 1921 március 29-én.

A megsebesült követségi titkár az Universitét utcában levő kórházba szállították. A titkár unokája Koester Roland volt nagykövetnek.

Városi közgyűlés

Az 1929. XXX. t. c. 23 §-ának 4. pontja alapján közhirrre teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi november hó 10-én csütörtökön délelőtt fél 12 órákor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli

közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya a törvényhatóság ünnepélyes örömnnyilvánítása a Felvidék egyes területeinek a Csonkaország-hoz történt visszacsatolása alkalmából, dr. Kölesey Sándor polgármester.

Pénteken vonul be Kassára Horthy kormányzó

Illetékes helyről közlik: A kormányzó ur Ófelmoltósága folyó hó 11-én, pénteken délelőtt 11 órákor fog ünnepélyesen Kassa városába bevonulni. Ezen az ünnepélyen a kormány és a törvényhozas tagjai is jelen lesznek. Résztvehetnek az ünnepélyen a honvédség tagjai és az állami és közszolgálati alkalmazottak is közvetlen hozzátartozóikkal.

Az ünnepélyes bevonulásra a Magyar Államvasutak különvonatokat fog indítani.

A határt a kormány, a felsőház tagjai és a képviselőház tagjai em minőségüket igazoló igazolványokkal, állami és közszolgálati alkalmazottak és hozzátartozók arképes vasuti igazolvánnyal, a magyar királyi honvédség tisztjei személynazonossági igazolvánnyal léphetik át. Gépkocsin beutazóknál, ha a gépkocsi vezetője az előbb

felsoroltak közé tartoznak és em minőségét igazoló igazolvánnyal rendelkezik, akkor a magával vitt vendégeknek külön igazolványra szükségük nincsen.

Ezek a könyvitések csupán a f. hó 11-iki kassai ünnepélyes bevonulásra vannak engedélyezve. Minden más esetben az eddigi intézkedések a mérvadóak.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérbevallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a követ-

kezmények terhe mellett nyujtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány űrlapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szereshetők be az előállítási ár (10 bérelményig szóló 6 fillér, azon felüli nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, házházonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A ház bérvallomási ívet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, avagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított haszonértékét még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak irásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörítés szempontjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal

Gazdasági bizottsági ülés

Debrecen sz. kir. város gazdasági bizottsága 1938 november hó 9-én szerdán d. e. 11 órákor a gazdasági ügyosztályban ülést tart.

Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, ezúton is felkérem a bizottság tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Gazdasági tanácsnok.



November 9-én szerdán!

Csak felnőtteknek! Spencer Tracy, Sylvia Sidney megrázó alakításával a **FURIA**

Izgalmas amerikai dráma 12 felvonásban! A tömeghisztéria, mely gyilkol és pusztít! Fox világhíradó. Előadások 5, 7, 9 órákor.

A német gyarmati kérdés mielőbb tárgyalás alá kerül

A külföldi lapok is behatóan foglalkoznak Csamberlain és lord Halifax közeli párizsi látogatásával. Az Observer megjegyzi, hogy azok a híresztelések, amelyek szerint a párizsi látogatást négyhatalmi érkezet fogja követni, el-sietett értelmezést adnak az ut-valódi céljáról. Önként értetődik, hogy a párizsi tanácskozásokat vagy a zöld asztalnál vagy diplomáciai uton Hitlerre és Mussolinira is kiterjesztik. Kizárt dolog azonban, hogy a fegyverkezést a mostani erőviszonyon stabilizálják. Lehetséges, hogy Anglia és Franciaország kérdőívet juttat el a német kormányhoz s ebben pon-

tos választ kér arra, hogy Németországnak melyek az európai-
vüli igényei.
A tárgyalások egyik pontja lesz a lap szerint a Csehszlovákiának nyújtandó angol francia kölcsön,

A Sunday Times szerint a párizshoz hasonló látogatásokra igen könnyen rövidesen sor kerülhet Anglia és a diktatúrák között Chamberlain bizonyára nem vána-kodnék attól, hogy negyedszer is el-menjen Németországba. Politikája eléggé valószínűvé teszi, hogy a közeljövőben esetleg újabb szemé-lyes érintkezések mutatkozhatnak célszerűnek.

Csendőrkézre került a nyircsaholyi postarabló

Nyircsaholy postahivatalából ok-tóber 6 án betörők körülbelül tíz-ezer pengőt raboltak el. Az azóta folytatott nyomozás eredményeké-
pen a csendőrség Illés Pál nyir-csaholyi földművest, akinek tettes-ségére nézve kezdettől fogva sem-mi kétség sem volt, november 5-én Kocsordon elfogta. A betörő beismerte tettét és elmondotta,

hogy a postatakarékpénztár ki-s
vasszekrényének feltörésénél Ab-rány János nyircsaholyi legény segítette neki. Ábrány, akit most letartóztattak, szintén beismerte tettét. A két vallomás alapján az elrabolt pénz legnagyobb részét megtalálták.
A tetteseket átadták a kirá-lyi ügyészségnek.

Fejére zuhant az ivlámpa egy uccaseprőnek

Hétfőn délután 2 óraker különös baleset történt a Piac- és Csapó utja sarkán, Tóth Gergely Tiha-mér városi utcaseprő munkája vé-gezte után megállott az ut közé-pén és egyszerűen csak a levegőből hatalmas ütést érzett, az ezt követő pillanatban pedig nagy esőrómpó-lésre lett figyelmes. Az utcaseprő mire körülnézett volna magán, hogy mi történt vele, elvesztette eszmé-letét,
A szolgálatot teljesítő rendőr

azonal telefonált a mentőkért, akik a helyszíre érkezve elsősegélybe részesítették a szerencsétlen em-bert akivel az történt, hogy az iv-lámpa leszakadt és Tóth Gergely Tihamér fejére zuhant, minek kö-vetkeztében fülén és fején szen-vedett súlyos sérüléseket.
A szerencsétlenül járt utcaseprőt a mentők elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolás végett, Ala-pota nem súlyos.

Kassa lázasan készül a nagy napra

A magyar nemzeti tanács ille-tékes szervei lázas sietséggel ké-szítik elő a magyar honvédség fo-gadtatásának nagyszerű ünnepsé-

gét. Az ünnepség programja még nem készült el teljes egészében. egyelőre bizonyos, hogy műsoron szerepel az ünnepi diszeldadás a

A „Húngária“ filmszínházban

Frich Maria Remarque világsikert aratott regényének filmváltozata:

A három bajtárs

Főszereplők: Margaret Sullavan Robert Taylor, Franchot Tone, Robert Young.

H i r a d ó
Előadások 5, 7 és 9 óraker

Nemzeti Színházban A nemzeti tanács felszólította a diszeldadason résztvevő hölgyeket, hogy magyar ruhában jelenjenek meg. Amint nyilvánosságra került, hogy disz-előadás lesz, a jegyeket ugyszól-ván percek alatt elkapták. A bevonulási nap programjának egyéb részleteit időről-időre közlik a nyilvánossággal.

„A Magyar a Magyarért“ akciót Kassán is megindították. Az ak-ció nevében Pausz Béláné intézett felhívást a város társadalmához, A felhívásban hangoztatja, hogy Budapesten gyönyörű akciót indí-

tottak, amelynek eredményeképpen sok vonat indul a felszabaduló Fel-vidékre szeretetadományokkal, de segíteni kell a város elesettjeit addig is, amíg a várva várt felssa-badulás napja elérkezik.

A felhívást a következő szavak-kal fejezi be: Magyar Testvére-im! A magyar földön nem szabad többé inségesnek, nem szabad töb-bé bánatkönynek lennie. Ha köz-re akarsz működni a magasztos cél elérésében, ne tagadd meg a támogatást szegény magyar test-véreinktől.

A kormányzó táviratváltása az olasz királlyal és Mussolinivel

Horthy Miklós kormányzó szi-vélyes hangu táviratot intézett Viktor Emanuel olasz király és császárhoz, valamint Mussolini mi-niszterelnökhöz, amelyben köszö-

netet mondott nekik a magyar ügy támogatásáért. A magyar államfő táviratára ugy az olasz király, mint a Duce rendkívül barátságos szö-vegű választáviratot küldtek.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden este klasszikus operett-ciklus: II. bemutatászámba menő nagy előadásban: Lehár operett: Vig özvegy.

Szerdán este 8 óraker „A vig özvegy“.

Csütörtökön este 8 óraker „A vig özvegy“.

Pénteken este 8 óraker „A vig özvegy“.

Szombaton délután fél 4 óraker „Nincsenek véletlenek“.

Szombaton este 8 óraker „A vig özvegy“.

Vasárnap délután fél 4 óraker: „Nem lesznek hálátlan“.

Vasárnap este 8 óraker „A vig özvegy“

Mozi

A három bajtárs

Borzage rendezői zseniálitása döbbenetes erővel hozza elének Remarque hőseinek Erichnek, Ottának és Gottfriednek szomorú történetét. A nagyszerű regény megfilmesítve sem veszített semmit szépségéből és lenyűgöző hatásá-ból. Robert Taylor, Margaret Sul-lavan, Robert Young, de legfőkép-szen Franchot Tone alakításai nagy-szerűek. A kísérő műsor kitűnő,

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 1900—1938. aü.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938 év IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közzadó tartozá-zát folyó évi november hó 15-ig befizetni el ne mulassza,

A befizetést naponként a hivata-las órák alatt a városi adópénz-tárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal be-hajtási eljárást indít,

Debrecen, 1938. nov. 2.
Városi adóhivatal.



Születések: Ábrahám Géza keresk. utazó fiu József, Nagy Mát-tyás kocsis leány Mária, Guresó Istvá mánkavezető leány Mária, Si-sa Antal honv. tűzmester fiu An-tal,

Házasságok: Petrik Ferenc földműves—Nagy Margit, Vass Miklos cipészsegéd—Asztalos Mar-git, Tarányi József máv gyalus—Péte Róza, Faska József bádogos-segéd—Veres Ilona, Borcsányi Gyula gépkocsivezető, Kusztós Ilona, Nagy Elek keresk.—Szabó Margit, Bobotán Imre juhász—Za-bolai Margit,

1911—41422—1638 VI.

Hirdetmény

Közlöm a város érdekelt lakossá-gával, hogy egy házalási engedely megüresedett.

Felhivom a város érdekelt la-kosságát, hogy igényeiket a vá-ros polgármesteréhez címzett kér-vényben az elsőfoku közigazgatá-si hatóságnál (Kossuth u 20 faz. 36 sz szoba) 30 napon belül jelent-sék be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni il-letőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azon-ban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkez het, hadirokkantakat és hadigon-dozottakat, valamint tűzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség il-let meg.

Polgármester,

Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy félpohár termésketes **Ferenc József** keserűviz kissé felmele-gítve igen kellemes háziszor, amely a széklejét elrendezi, az emész-tést előmozdítja és az egész anyag-cserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.



Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné! SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1 re kiadó.

A Szent Anna u. 10-12. sz. városi bérházban levő II. 7. sz. lakás folyó évi november hó 1-től kiadó.

A Bocskai téri II. sz. bérházban levő mansard 8. sz. egy szobás lakás folyó évi november hó 1 től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Springer József könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Országos vásárok

Kedden november 8 án Cegléd, Hatvan, Zalaegerszeg.

Szerdán november 9-én Ajka, Csorna, Tata.

Csütörtök november 10 Diósgyőr, Hajdudorog, Nyirbátor, Püspökladány.

Péntek november 11, Gyoma, Makó.

Szombat november 12, Gyoma, Makó, Nagyszakácsi.

Vasárnap november 13 Budapest, Szabadszállás.

Eladó egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép butorozott szoba ellátással és jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

Asztalos András építőmester főrv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET

Az „Alföld“ kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:48	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykereki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykereki
v.	6:29	Nagykereki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykereki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykereki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:48	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykereki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykereki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“

eredeti regénya.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Írta: SZENES JENŐ

55

Valamiképpen nevetségesnek tűnt fel előtte, hogy az operai együttes három embernek játszik. A kapitány, aki egyébként nagy zenébarát volt, izgatottan hajolt előre a pazar plüss fotelbe. Blei közömbös ábrázattal gyujtott rá egy rettenetes szagu cigarettára és a hamut lelkiismeretfurdalás nélkül szórta rá az egyik zenekari tag fejére.

Stella Doria kilibbent a szinpadra és a három férfi önkéntelenül egymásra nézett.

— Gyönyörű egy nő, ... hápogott Ludwig, de a felügyelő lesujtó pillantására nyakig vörösséve elhallgatott.

Egymásután hangzottak fel az énekesnő ajkán a Tosca gyönyörű áriái. A kapitány és Ludwig lassan teljesen a hatása alá kerültek a művészi produkciónak. Az igazgató, aki időközben csatlakozott a három nyomozóhoz izgatottan sugta a kapitánynak:

— Igy még sohasem hallottam énekelni ezt a nőt.

A kapitány lepiszigte a hadonászó emberkét, de a felügyelő szemébe most villant fel először az érdeklődés. Cigarettaconkját elnyomta a zsöllye karfáján, majd felállt és nyugodtan leporolta ruhájáról a rászóródott hamut.

— Körülnézek egy kicsit — sugta a kapitánynak, aki csak kezelegyintéssel válaszolt. A kapitány határozottan dühös volt. Szitkozód

va gondolt arra, hogy neki most nyomozni kell egy gyilkos után, akiről még halvány körvonalak sem bontakoznak ki előtte.

Kapitányi rangját inkább jó szeszektöltésének mint tehetségének köszönhette és ezt jól tudták a mellé beosztott detektívek is. Blei bizonyos megvetést érzett ez iránt az ember iránt és azt nem is igyekezett palástolni. A detektívfelügyelő jól tudta, hogy ha ennek az ügynek kibogozása nem sikerül, úgy a kapitány beadhatja nyugdíjazása iránt kérvényeit.

(Folytatjuk)



Prognózis.

Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet. Néhány helyen, főleg az ország északi részén eső. A hőmérséklet csökken.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladványok: Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éltrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 K. Halász Gyula csevegése.
5.30 Balázs Gyula énekel,
5.50 Időszerű előadás,
6.20 Hanglemezek.
6.30 Helyes magyar kiejtés.
7.25 Országos Postászenekar.
8.30 A rádió külügyi negyedórása.
8.40 Kóczé Antal és c-zenekara,
10 Major Aranka énekel.
10.40 Szimfónikus Zenekar.

Szerda

10.20 Történet az állatvilágból.
10.45 Beregi emlék.
12 Déli harangszó.
1.30 Hanglemezek.
4.15 A rádió diákfélőrája.
5 Időszerű felolvasás.
5.30 Járóka Ferenc és cigányzenekara muzsikál.
6 Szlovák e Kassa környéke?
6.30 Helyes magyar kiejtés.
7.25 A rádió szalonzenekara.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!